

# 省政协十二届四次会议 1月23至25日召开

**新快报讯** 见习记者陈慕媛 通讯员高杰报道 昨日,新快报记者从广东省政协召开的新闻发布会上获悉,为做好疫情防控,省政协十二届四次会议会期将缩短至2天半,23日上午开幕,25日上午闭幕。会期比省政协十二届三次会议缩短一天。

## 将在“数字政协”平台直播开幕大会

据介绍,大会将有七项议程。一是学习贯彻省委主要领导同志在省人大代表、政协委员会会议上的讲话精神。二是听取和审议政协第十二届广东省委员会常务委员会工作报告。三是听取和审议政协第十二届广东省委员会常务委员会关于十二届

三次会议以来提案工作情况的报告。四是列席广东省第十三届人民代表大会第四次会议,听取和讨论广东省人民政府工作报告,讨论广东省国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要及有关报告。五是表彰政协广东省委员会2020年优秀提案,颁发年度履职优秀委员证书。六是审议政协第十二届广东省委员会提案委员会关于十二届四次会议期间提案审查情况的报告(书面)。七是审议通过政协第十二届广东省委员会第四次会议决议。

本次会议是多年来会期最短的一次,并将实行全闭环管理。采用“数字政协”形式,创新媒体采访方式是其中亮点。受疫情影响,部分港区委员不能参

加省两会,为确保委员履职,届时将在“数字政协”平台进行开幕大会视频直播,方便港区委员和部分地市政协委员收看。定向邀请部分媒体采访报道,并鼓励记者采取视频、电话等远程方式进行无接触采访。另外,在23日上午开幕大会前和25日上午闭幕大会前,各举办一场委员通道,参会媒体进行现场直播。

## 9个议题与疫情防控和克服疫情影响相关

办好“国是学堂”学习平台,邀请郑永年、刘志彪等专家学者授课,助力政协委员知情明政。推出“政协悦读”委员读书学习平台,专委会轮流主持一月一专

题开展学习交流。

在今年安排的14个协商议题中,9个与疫情防控和克服疫情影响直接相关。其中,关于完善疾控体系、加强科研协同攻关创新、完善罕见病医疗保障政策等18条建议被吸纳到省构筑强大公共卫生体系实施意见、公共卫生防控救治能力建设三年行动计划等文件中。

今年共提出提案1192件,经审查,立案942件。疫情防控和复工复产相关提案80件。提案者就人民群众急难愁盼的民生问题建言献策,围绕医疗、教育、住房、养老、生态环境、社会治安等方面提出提案284件,占立案提案总数30.1%。截至2020年12月31日,提案已全部办结。



## 再出征! 广东中医专家张忠德和邹旭驰援河北

**新快报讯** 记者黎秋玲 通讯员王军飞报道 1月12日早晨,广州中医药大学副校长、广东省中医院副院长张忠德和广东省中医院重症医学科大科主任邹旭教授作为国

家中医药管理局新冠肺炎疫情疫情防控工作专家组成员驰援河北邢台,开展新冠肺炎疫情防控救治工作。

领命执甲再出征,杏林春暖心系冀。张忠德与邹旭这两位

在大学时期的同窗好友,在2020年圆满完成援鄂抗击新冠肺炎疫情的任务后,今年再度携手驰援河北邢台,两位并肩作战、配合默契的战友对此行表示充满信心。

## 藏族女孩广州获“新声” 11年来第一次喊“阿爸”

**新快报讯** 记者黎秋玲 孙毅 通讯员何昊书报道 昨日,在广东省第二人民医院(下称“省二医”)的手术室内,罹患先天性耳聋的藏族女孩卓玛(化名)终于能够听到了声音。卓玛跟着父亲清晰地喊着“阿爸”,父女眼中都泛起了泪光。

### 援藏义诊邀卓玛来穗就医

来自西藏林芝的卓玛,今年11岁,自出生就听不到声音,一句话也没说过。父母一直为她寻找治疗办法,苦于家庭困难和当地医疗条件有限,卓玛一直没有得到有效的治疗。

2020年9月,由共青团广东省委、广东省卫健委等单位主办,广东省第二人民医院承办的“健康直通车”从广东开进了西藏,省二医专家医疗志愿者服务队在林芝地区免费开展了各类义诊和扶弱助医活动。卓

玛在这次义诊活动中认识了省二医耳鼻咽喉头颈外科主任彭宏教授。

在林芝市人民医院,彭宏教授团队为卓玛进行了详细的听力检查,诊断她需依靠人工耳蜗手术来恢复听力。“卓玛的耳朵非常特殊,CT检查显示她的耳蜗圆窗完全闭锁,属于严重的内耳畸形合并中耳畸形及内听道发育畸形。”如此严重的多重畸形在彭教授近30年的从医生涯里也极为少见。受当地医疗条件的限制,彭宏教授主动提出让卓玛来广州治疗。

### 手术成功卓玛终于听得到了

2021年1月初,卓玛随家人来到了广州。卓玛的手术面临重重挑战,彭宏说“手术就像在地震的残垣断壁中找出一条狭小的救生通道,手术会非常困难但我有信心让卓玛能够听

见。”手术如期进行,经过团队的通力协作,顺利将人工耳蜗的精细软电极植入到了卓玛的耳蜗鼓膜里。为了确保耳蜗参数的准确到点和手术成功,团队听力师随即对卓玛进行听觉神经功能检测和脑干听觉反应测试。听力检测仪器上“跳动”的曲线,就像一条条“五线谱”的旋律传入了卓玛耳朵。卓玛听觉脑干反应非常好,从低到高各个频率反应都很好。“卓玛终于能听到了!”省二医的手术室内传来一阵欢呼声,手术圆满成功。

手术后,卓玛的身体恢复很快。“手术成功是听障康复的第一步,人工耳蜗还需要几次调机才能达到最佳的‘人机匹配’。”彭宏对卓玛的爸爸说。卓玛爸爸连连感谢,“扎西德勒,非常感谢广东的恩人们”。据了解,只要加强言语康复训练,卓玛仍有很大希望恢复较好的语言交流能力。

## 去年广东举办近500场 退役军人网络招聘

**新快报讯** 记者吴晓娴 通讯员叶婷婷报道 1月11日至12日,广东省退役军人事务局长会议在佛山召开。新快报记者获悉,2020年全省各级退役军人事务部门开展“戎归南粤——2020年广东省退役军人网络招聘季”活动,共举办专场招聘活动492场,1.3万人达成就业意向。

2020年全省各级退役军人事务部门全面开展“大走访”活动,走访退役军人89.9万人次,办结服务事项3.2万多项;开展“戎归南粤——2020年广东省退役军人网络招聘季”活动,全省共举办专场招聘活动492场,1.3万人达成就业意向,承办首届全国退役军人创新创业大赛决赛,广东省参赛项目综合成绩位居全国第一。

落实优抚对象抚恤补助标准提标政策和区域协调机制,投入资金25.6亿元,惠及优抚对象41万人;加强退役军人应急救援资金使用管理,累计救助服务对象1206名,拨付资金3042.75万元;举办首届“广东最美退役军人”学习宣传活动,评选10名“广东最美退役军人”并在四市巡回宣讲;完成2388名计划分配军队转业干部和1204名政府安排工作退役士兵和退出消防员安置任务,实现了安置单位、部队和退役军人“三满意”;疫情期间组织退役军人党员先锋队、志愿服务队8470多支,动员退役军人60万人次投身疫情防控,发动捐款捐物超2亿元。

今年全省退役军人工作部门将以满足退役军人日益增长的美好生活需要为目的,更加注重改革创新,继续全面做好退役军人各项工作。

会议还对1198个广东省三星级以上退役军人服务中心(站)进行了命名,来自21个地市获得五星级退役军人服务中心(站)的代表上台授牌。

## 佛山市南海区政协原党组书记 张辉明涉嫌受贿被公诉

**新快报讯** 见习记者黄嘉丰 通讯员粤检宣报道 昨日,记者从广东省人民检察院获悉,日前,佛山市南海区政协原党组书记、主席张辉明涉嫌受贿罪一案,经该院指定管辖,由江门市人民检察院依法向江门市中级人民法院提起公诉。

江门市人民检察院指控:被告人张辉明在担任佛山市南海市(区)松岗镇党委副书记、禅城区南庄镇党委书记、禅城区副区长等职务期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。